

# 43家公司续亏 36家公司料“戴帽”

本报记者 张玉洁

随着年报披露的持续推进，因业绩连续亏损而“披星戴帽”的公司逐渐浮出水面。Wind数据显示，截至2月4日，共有1826家上市公司发布业绩预告，179家公司发布业绩快报，连续亏损的企业达到43家。其中，\*ST二重可能退市，\*ST国创等3家ST公司可能暂停上市，考虑到创业板公司不设ST制度，预计将有36家上市公司或戴帽。

## 产能过剩行业成重灾区

从行业分布来看，化工、工程机械、水泥、钢铁、造纸等行业是续亏企业的重灾区。这显示出上述行业去产能尚未完成，尚未具备综合化或者依赖单一市场的公司业绩受到影响更为严重。从亏损原因来看，市场低迷、产能不足、财务费用增加、计提资产减值成为大多数企业亏损的主要原因。

化工行业中，续亏企业主要集中在PVC、化纤和化肥板块，这些企业往往亏损金额数目较大。化肥方面，受产品价格下降和天然气成本上涨的双重打击，西南气头化肥生产企业大多难逃巨亏的命运。华锦股份预计，2014年亏损125000万元—135000万元，公司尿素产量及价格下降较大，同时天然气价格上涨导致成本大幅提高，从而造成尿素产品亏损较大。此外，下半年原油价格大幅下降，公司将对原油库存提取存货跌价准备，进一步加剧公司

司年度的亏损。同时，主要产品同为尿素的泸天化和川化股份分别预计亏损90000万元—120000万元及53000万元—65000万元。

水泥行业中，受区域产品价格大幅度下降等因素影响，秦岭水泥预计亏损24000万元—26000万元左右。狮头股份预计2014年亏损达到2900万元，主要原因是山西市场产品价格长期处于低迷之中。

此外，高端白酒板块，皇台酒业、酒鬼酒和水井坊均发布了业绩预亏公告，三家公司分别预计亏损400万元、9000万元—12000万元和40000万元—43000万元。这些公司均表示，宏观经济环境对白酒行业的不利影响仍在持续，各种限制性政策对白酒的销售抑制依然明显，公司生产经营受到较大冲击，导致全年继续出现亏损。

## 多家公司面临暂停上市风险

除了产能过剩行业，部分问题公司也出现在续亏企业的名单中。

近年来多次谋求转型的中科云网业绩预告显示，2014年净利亏损约58000万元—53000万元。公司表示，公司2014年经营亏损约2.5亿元，公司2014年各类应收款项坏账准备计提1.5亿元。此外因为公司及实际控制人先后被立案调查，经营环境恶化，部分子公司业绩亏损，2014年商誉拟减值1.6亿元。

此次公司发布的亏损金额较此前

预测增加近4亿元，中科云网表示，原先的业绩预测，包括了当时正在进行的资产重组在2014年度预计可以实现的收益。后因资产重组暂停，资产交易事项在12月份发生了较大变化，且至今无法满足收益确认条件。从目前的信息来看，中科云网被ST已是大概率事件。

而\*ST国创、\*ST成城和\*ST霞客2014年仍预计亏损，这意味着若公司年报净利润仍为亏损，则将面临暂停上市的命运。

经大手笔计提资产减值准备后，已经暂停上市的\*ST二重预计，2014年亏损金额扩大至78亿元。\*ST二重成为央企退市第二股几成定局。

## 各显神通谋保壳

保壳无疑将成为上述续亏公司2015年的首要大事。

对于主业短期内难有好转的公司，重组成为首选之策。根据\*ST申科去年6月推出的资产重组方案，海润影视将作价25亿实施借壳上市。该次重组已于去年12月获证监会有条件审核通过，不过目前尚未获得核准批文。

\*ST申科表示，公司将全力推进本次重大资产重组落实，以争取撤销退市风险警示。预计随着影视资产的注入，公司盈利能力将得到提升，有望摘星脱帽。

\*ST松辽去年8月拟增发募资近40亿元收购耀莱影城及都玩网络各100%股权，转型文化娱乐产业。不

过，此次增发目前还在等待证监会核准。

上述43家续亏企业中，有18家企业均将计提减值损失作为2014年企业亏损的原因之一，主要涉及应收账款、固定资产和相关职工遣散费用。分析人士指出，上市公司连续亏损的第二年通常是其“大手笔”计提减值损失的高发期。在第二年把包袱卸掉，在第三年通过转回、补贴等方式实现盈利，是很多被披星戴帽的公司的“自救”办法之一。

此外，对于部分深陷巨亏阴影的地方国企，结合近期公司股权变动，或预示着相关企业将迎来国企改革利好。

2014年以来，泸天化和川化股份控股股东四川化工对两公司均有不少股权转让的动作。四川化工将原持有泸天化的大部分股权，转至其持股100%的泸天化集团，同时将泸天化集团与泸天化整体移交给泸州市政府。目前，泸天化集团持股比例为39.33%，为泸天化第一大股东。

川化股份方面，控股股东四川化工将川化股份14350万股（占公司总股本的30.53%）国有股份无偿划转给川化集团。转让计划实施之后，川化集团将取代四川化工成为公司控股股东。分析人士指出，四川化工近期对川化股份和泸天化做出一系列股权转让，一方面解决同业竞争，也不排除后续通过卖壳或重组的方式使企业扭亏为盈。

# 万科1月销售额同比下滑16%

销售面积增长0.7%

本报记者 于萍

100%权益，须支付地价款约12.10亿元。

万科新增在上海的项目则分别位于松江区及奉贤区，计容积率建筑面积分别约8万平方米、13.5万平方米，须支付地价款分别为8.86亿元和6.87亿元。

仅从拿地数量上看，万科此次公布的新增7个项目已经是2013年12月以来单月新增项目最多的一个月。这也在一定程度上折射出当前房企拿地热情格外高涨。

其中，南京金域蓝湾西侧项目净用地面积约9.5万平方米，容积率2.8，计容积率建筑面积约26.5万平方米。万科拥有该项目100%权益，须支付地价款约27亿元。杭州未来城二期项目净用地面积约10万平方米，容积率2.5，万科拥有该项目

## 收购银川圣地60%股权

# 金亚科技涉足电子竞技大赛

本报记者 于萍

平台，实际持有银川圣地6000万元出资，占银川圣地注册资本的100%。经交易各方协商一致，银川产业基金向鸣鹤鸣和影视和宏讯宏运分别转让35%、25%银川圣地股权。

据了解，世界电子竞技大赛(WCA)创立于2014年，是一项全球性的电子竞技赛事，该项赛事由银川市政府、银川圣地国际游戏投资有限公司运营。银川圣地为世界电子竞技大赛(WCA)永久举办方。2015年，WCA世界电子竞技大赛将有16款游戏成为正式比赛项目。

金亚科技表示，公司将从游戏开发、发行、电子竞技等多个角度实现公司及鸣鹤鸣和向游戏领域转型，打造完整的游戏产业链。

# 川大智胜拟定增募资4.5亿元

## 加码飞行培训与人脸识别业务

本报记者 汪珺

川大智胜2月4日晚间披露非公开发行预案。公司拟以不低于22.13元/股的价格，向不超过10名特定投资者非公开发行股票不超过2033.44万股，募集资金不超过4.5亿元，扣除发行费用后用于投资飞行模拟机项目、人脸识别项目以及补充流动资金。

无独有偶，欧浦钢网表示，黄锐焯于2015年1月29日股票交易的过程中，是由于误操作才出现了短线交易情形。

复星集团相关负责人在接受中国证券记者采访时表示，“出现短线交易的情形纯属误操作。”根据长园集团公告，2014年10月16日复星集团持有公司股份比例5.35%后，公司于2014年12月公告，拟发行股份和支付现金收购运泰利100%股权并募集配套资金。交易完成后，复星集团持股比例将从5.35%降至4.33%。据此，复星集团相关人员误认为持有长园股份比例已经降至5%以下。

无独有偶，欧浦钢网表示，黄锐焯于2015年1月29日股票交易的过程中，是由于误操作才出现了短线交易情形。